

编排调度计划 完善应急预案

杭州航区水路春运工作拉开序幕

Z 本报记者 王索妮 通讯员 夏军 邓媛媛

昨天上午,记者从杭州港航部门了解到,2017年杭州航区水路春运工作正式拉开序幕。此次春运期间运力投放充足,应急保畅能力将进一步提升。

据预测,2017年杭州航区水路春运客运量将达到47.68万人次,同比增长8.24%。增量主要集中在西溪湿地、淳安千岛湖,预计两地的客流量将达42.3万人次。2017年水上客运量依然以旅游为主,客流高峰预计出现在正月初三到初五以及元宵节。

近年来,水运已成为杭州大宗物资运输的主要方式。根据对电煤、油品等重点物资调查预测,2017年春运期间,预计运输各类重点物资约73.8万吨,同比增长6.6%,其中运输煤炭59.7万吨,油品12.1万吨,粮食2万吨。

为保证重点物资的有序运输,杭州三堡船闸依据两地远方锚地船舶报港情况,利用春运货运淡季较好的通航条件,编排了船舶调度计

划,确保待闸船舶过闸安全、有序;同时在春运期间突出重点,按照社会对煤炭、油品等重点物资的需求和上级要求,及时为电煤、燃油等重点物资运输船舶开辟“绿色通道”,确保重点物资运输畅通、便捷;进一步加强与辖区码头企业的联系,确保到港后的及时卸货。

针对可能出现的冰冻、雾霾、雨雪等恶劣天气,港航部门完善了应急预案,对应急救援、应急运力组织、应急保障等措施进行统筹安排。同时,督促千岛湖、西溪、水上巴士、湘湖等客运企业提前制定好应急预案、备好备足应急物资、组织好应急队伍,以便出现紧急情况时迅速投入使用,避免出现各类大规模堵港堵航及旅客滞留现象。1月6日起,港航部门将陆续对水面上在建工程,水运企业、乡镇渡口、渡船、客运码头、客船等重点部位开展全面安全检查,督促企业加强管理和服务。

港航部门还表示,春运期间,全航区将实行24小时值班,利用GPS信息平台和手机短信等方式及时发布最新信息,并加强现场巡查和动态监管,杜绝超载、无证航行,严厉打击各类危害安全的违法行为,严防春运安全事故的发生。

文明骑行
安全送餐

Z 通讯员 谢晓颖 经络

本报讯 近年来,外卖点餐逐渐兴起,随着订单日益增多,送餐外卖小哥常常忙碌不已,为了尽快把订单送到消费者手中,有些小哥甚至会铤而走险违章驾驶,随之产生了不少交通隐患。昨天上午,杭州交警联合“百度外卖”“蜂鸟配送”“美团外卖”等外卖企业在滨江区宝龙城市广场举行了“滨江区外卖送餐员平安交通启动仪式”。

据悉,杭州市滨江区作为高新产业聚集的新区,每天有3000多个外卖小哥在路上奔波忙碌。他们每天要工作7-10个小时,日均接单量在20-35单不等。因为担心送外卖迟了会被投诉,不少外卖小哥在驾驶电动自行车时,经常会出现骑车看手机、闯红灯、走快车道、逆向行驶等严重交通违法行为。有些外卖小哥甚至会无证驾驶电动自行车。

此次杭州交警举行的平安交通启动仪式,近百名外卖小哥齐聚一堂,郑重承诺“一起向交通违法行为说‘不’,从自己做起、从现在做起,遵章守法骑行电动自行车,争做文明交通守法者”。在场的外卖企业代表也表示,将以此次活动为契机,组织发动更多的外卖小哥加入到承诺文明骑行的队伍中。

海上救援,生命至上

本报记者 王索妮 通讯员 沈红芳 王茂卿 摄影 华志波 吕叶锋

昨日,舟山市海上搜救中心交出了一份答卷,2016年,舟山市海上搜救中心全年共累计接处海上险情报警101起,救助遇险人员718人,获救701人,人命救助成功率97.6%,创历史新高。

据了解,目前舟山市海上应急救助可调用公务船艇38艘,社会救助力量船艇48艘。民间救助力量也是专业救助力量的有效补充,以舟山海安溢油应急处理公司为代表的海上应急救助志愿者队伍达到70余支,人员达到600余人,搜救网络基本覆盖舟山有人居住岛屿。

涉枪贩毒
人赃俱获

Z 通讯员 薛建贺

本报讯 近日,苍南龙港警方成功侦破一起涉枪贩毒案件,缴获冰毒1200余克以及仿六四式手枪1把、子弹4发及折叠刀等作案工具。

此前,龙港公安分局禁毒侦查员获得重大线索,发现有泰顺籍毒贩携带大批冰毒,潜入苍南灵溪从事贩毒活动。通过侦查,警方发现包某、吴某具有重大嫌疑,并获取了该二人的藏身地点、活动规律以及可能携带枪支等信息。

为确保抓捕安全,并保证人赃俱获,经过周密安排,警方于元旦前夕展开抓捕工作,并迅速控制了吴某和包某,当场缴获冰毒200克,以及犯罪嫌疑人随身携带的手枪1把、子弹4发、折叠刀、指环套等作案工具。随后抓捕组又在二人出租房内缴获冰毒1000余克。

据查,犯罪嫌疑人吴某和包某从上家购买冰毒后,以浙闽交界一带为据点,实施贩毒,还从其它渠道购买了枪支、子弹等作案工具。目前,吴某和包某已被刑事拘留。

破案有一套的老前辈 助人于水火的热心肠

追记武义县公安局副局长蔡高鸣

Z 通讯员 张先登 周静莉 徐文荣

1月3日上午,武义县殡仪馆挤满了前来送蔡高鸣最后一程的人。厅内外摆放着数百个花圈,寄托着人们对他的深切怀念。

2016年11月30日,武义县公安局副局长蔡高鸣在杭州出差期间突发脑溢血,经开颅手术抢救治疗后,因病情严重,抢救无效,于2016年12月29日上午11时去世。

从警33年以来,蔡高鸣一直奋斗在公安工作第一线,先后荣立个人三等功两次,被金华市公安局评为“优秀侦查员”。在他担任刑侦大队大队长和分管刑侦工作期间,刑侦大队因侦破2007年“7·27”绑架杀人案、2011年系列“盗掘墓葬案”荣获集体二等功,并多次荣立集体三等功。

为人随和,心胸宽广

“等我出差回来,我们就一起去考察外地看守所,学习好经验,改进下不足。”2016年11月28日,也就是蔡高鸣出差杭州的前两天,他对武义看守所所长陈海江说。“没想到,这竟成了蔡局对我们最后的嘱咐。”惊闻蔡高鸣去世的消息后,陈海江声

音哽咽。“老蔡为人随和,做事心细,遇事不慌。如果有了麻烦的案子,他顶多就说一句‘这事麻烦了’,从不对下属发脾气。”蔡高鸣的老搭档江渭洋说,“老蔡在刑侦大队当大队长时,还定了一个规矩——但凡破了大案或哪个民警办案有突出表现,他都会张罗大家聚个餐,坐在一起吃饭聊天增进感情,加强队伍凝聚力,这规矩到现在还有呢。”

在江渭洋的印象中,每当有上报先进的机会,蔡高鸣总是把名额让给其他民警,自己则甘当背后的人。“这跟他和善的性格有很大的关系,老蔡心胸宽广,为人大气,在刑侦大队的时候,他的饭卡都是扔在办公桌上,给同事随便用。”

心思缜密,业务能干

从侦查员到副大队长、大队长,之后又担任分管刑侦的副局长,33年的从警生涯中,蔡高鸣一直兢兢业业。

王宅派出所民警徐玲彬曾和蔡高鸣共同侦破一起投毒杀人案。当时,派出所接到医院电话,称桃溪镇村一农妇口吐白沫送到医院后死亡,经检查为毒鼠强中毒。

“起先,我跟老蔡进村调查时,村民们都不配合,以为死者是生病死的,警察没事找事。”徐玲彬回忆道,“老蔡就从死者和村民的关系入手,打听到邻居汤某与死者曾因地基抬高的事情发生过矛盾,老蔡当时觉得汤某行迹非常可疑。”果不其然,几天后的一个凌晨,汤某本想收拾行李逃跑,结果被蹲守的蔡高鸣抓了个正着。

汤某交代,他趁死者出门摘茶叶时,将“毒鼠强”放到其粥

里,剩下的“毒鼠强”被他倒进了门口的一个小水塘。于是,蔡高鸣就与同事一起,将小水塘的水舀干,将泥一锹一锹挖上来,终于找到了证据。

“村民们得知嫌疑人被抓,都跑来感谢,还特意送来小笼包……”徐玲彬说道,“当时老蔡眯着眼笑得可开心了,他破案有他自己的一套方法,思路清晰,坚持不懈,我服气。”

助人为乐,与人为善

“蔡局是我的恩人!”得知蔡高鸣辞世的消息,陶永锁特地从安徽老家赶来,并执意在殡仪馆里守着蔡高鸣,直到蔡高鸣的骨灰被送上山。

陶永锁与蔡高鸣相识于15年前。当时,在武义打工的陶永锁在路上被一帮小混混拦截,正准备掏钱“孝敬”对方时,被路过的蔡高鸣发现。蔡高鸣挺身而出为其解围。“有什么困难来找我。”就是因为蔡高鸣的这句话,陶永锁与他从此结缘,这一结就是15年之久。

陶永锁母亲生病时,蔡高鸣塞给他800元钱,让他给母亲买点好吃的;陶永锁父亲去世时,蔡高鸣掏出衣袋里所有的钱,又向同事借了500元,让他回家料理后事;陶永锁因施工不当致使雇员受伤,7万元的赔偿款令他手足无措时,蔡高鸣买好饭菜安慰他,让他先把肚子填饱……在讲述和蔡高鸣之间的点滴时,陶永锁这个七尺男儿忍不住一次又一次落泪。

“滴水之恩当涌泉相报”,蔡局对我的好,我一辈子都忘不了。每年的清明节,无论在哪里,我都要来祭拜。”他说。